

## 认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

# 学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨党史学习教育高端论坛在银川举行

黄坤明出席并讲话 陈润儿致辞

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 姜璐)7月20日,学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨党史学习教育高端论坛在银川举行。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学习教育领导小组组长黄坤明出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,提高思想自觉,增强历史担当,牢记和践行“社会主义是干出来的”,以奋发奋斗、苦干实干走好新的赶考之路。

黄坤明指出,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,归根到底要落实到行动上。学史明理、学史增信、学史崇德,最终落脚点是学史力行。要深刻认识“社会主义是干出来的”是马克思主义实践观点和实践特质的生动表达,蕴含着我们党走过百年光辉历程、书写百年优异答卷的内在逻辑,映照着新时代奋斗造就幸福、实干成就梦想的独特气质。要秉持以党的坚强领导和顽强奋斗引领事业发展的高度自觉,提高用党的

创新理论解决实际问题的能力水平,在新时代新征程上真抓实干、埋头苦干,努力为党和人民争取更大光荣。

自治区党委书记陈润儿在致辞中表示,习近平总书记“社会主义是干出来的”伟大号召,宣示了中国共产党领导伟大事业的正确方向,揭示了中国共产党铸就历史辉煌的制胜法宝,昭示了中国共产党崇尚实干精神的政治品格,启示了中国共产党引领民族复兴的时代要求。站在新的起点、迈进新的征程,宁夏

将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚定实干的方向,提高实干的本领,增强实干的担当,汇聚实干的力量,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁夏篇章。

中央有关部门负责同志、部分专家学者、宁夏有关方面代表作了研讨发言。习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)、全国重点马克思主义学院、地方党委宣传部及党史学习教育中央第十指导组负责同志等参加会议。

# 全国地方政协提案工作经验交流座谈会在银川召开

张庆黎讲话 李智勇主持 陈润儿致辞 崔波出席

本报讯(记者 李莹)7月17日至18日,全国政协提案工作经验交流座谈会在银川召开。全国政协副主席张庆黎出席会议并讲话。全国政协提案委员会主任李智勇主持,自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿致辞,自治区政协主席崔波出席。

张庆黎强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。切实提高站位,紧扣中心任务,勇于探索创新,坚持双向发力,加强联系指导,奋力开创提案工作新局面,在服务实现新时代党的历史使命中作出更大贡献。

陈润儿在致辞时说,我们将坚决贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话和视察宁夏重要讲话精神,砥砺奋进、持续奋斗,发挥人民政协制度优势,提高提案质量和提案办理质量,最大限度凝聚共识,为建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦汇聚磅礴力量。

会上,12名地方政协代表作了交流

发言。

会议期间,与会人员结合党史学习教育,到银川市永宁县闽宁镇镇史馆等地调研,详细了解移民搬迁等情况。

全国政协提案委员会有关负责同志、全国各省区市政协有关同志,自治区领导雷东生、郭虎参加相关活动。

## 在实践中创新 在探索中深化 努力开创新时代提案工作新局面

——全国政协提案工作经验交流座谈会分组讨论侧记

本报记者 马敏 张玉香 张红霞 毕竟 邓蕾 单瑞

7月17日,全国政协提案工作经验交流座谈会举行分组讨论,全国政协提案委员会和部分全国政协委员,各省、自治区、直辖市政协及推荐的市县政协共200余位与会人员分6个小组围绕学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、全国政协主要领导同志重要指示精神和本次会议精神进行深入交流。

说想法谈经验畅所欲言,提建议促发展群策群力。与会人员竞相发言,气氛热烈。大家一致认为,在全国上下学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的关键时刻,在全国政协主席汪洋对提案工作作出批示的时间节点,全国政协提案工作经验交流座谈会召开正当其时。全国政协副主席张庆黎对政协提案工作作出部署,提出要求,为下一步提案工作提质增效提供了指导。

围绕中心、服务大局,才能不断推动提案工作提质增效。在第一组讨论中,新疆维吾尔自治区政协党组成员、副主席木太力甫·吾布力首先发言。他说,近几年新疆变化非常大,特别是在社会稳定和民生改善方面取得了前所未有的成就。“在这过程中,政协做了大量工作,紧紧围绕习近平总书记对新疆工作的重要指示精神开展工作,紧紧围绕服务民族团结

和社会稳定,深入调查研究,积极建言献策。围绕‘民族团结一家亲’,积极助推中华民族共同体意识深入人心;有力助推国家通用语言文字普及。我们将以此次会议为契机,落实好会议精神,围绕新疆发展,更好地发挥政协提案的作用。”

“各省、市、县政协提案工作可谓百花齐放、亮点纷呈,我们要好好学习借鉴。”吉林省政协副主席李维斗感慨道,他介绍了吉林省政协提案工作在“省委和政府出题、政协合力破题”“高位推动提案办理、协商贯穿于提案办理全过程”“提案办理绩效考评”等方面的经验。

“江西省政协提案委员会主任丁晓群说,我们从兄弟政协的提案工作中,学到了很多值得学习借鉴的经验。”江西省政协提案委员会主任丁晓群说,我们从兄弟政协的提案工作中,学到了很多值得学习借鉴的经验。

“江苏省南京市政协副主席吴卫国介绍,近几年,南京市政协提案工作主

要打好质量、制度、成果三张牌。”这次全国政协提案工作中的一些亮点

工作、创新做法给我们提供了可借鉴的经验,回去以后,我们将进一步推动提案工作规范化、程序化、制度化、科学化。建议大家集思广益,在加强提案督办工作方面共同探索新的方法和机制,为增强提案办理实效再添一份保障。”吴卫国说。

作为县(区)政协代表,天津市滨海新区政协党组成员、副主席杨金星表示,能有机会参加全国政协提案工作经验交流座谈会,感到非常“解渴”。

“滨海新区政协有意识地在引导政协委员围绕区委和政府战略落实,企业委员围绕本身行业发展,社区、街镇委员围绕老百姓关注热点等方面提出提案作了大量工作。”杨金星说。他建议,县(区)政协应该更加突出界别优势,以界别为单位,把界别领域关注的热点问题作为提案素材,为党委和政府决策提供更加精准的意见建议。

如何让承办单位更准确了解提案者的意图,让提案建议更好落地落实,让提案督办更加有力有效?第三组就此展开热烈讨论。

辽宁省沈阳市政协副主席肖枫介绍,沈阳市政协积极探索提案工作新路径,创造性开展提案月集中办理协商,每年年初制定提案月集中办理协商计划,依据提案类别, (下转04版)

## 习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》多语种单行本出版发行

新华社北京7月20日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》俄文、法文、西班牙文、阿拉伯文、日文、德文六个语种的单行本,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》,系统回顾了中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会,郑重宣示坚持和发展

新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述了以史为鉴、开创未来的根本要求。这篇重要讲话多语种单行本的出版发行,对于进一步帮助国内外读者深入了解中国共产党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,形成的伟大建党精神,创造的中国式现代化新道路和人类文明新形态,弘扬的和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值等,具有重要意义。



## 自治区政协农业和农村委员会召开习近平总书记“七一”重要讲话精神和委员党史学习教育第二专题学习座谈会

本报讯(记者 张玉香)7月15日,自治区政协农业和农村委员会以视频方式召开座谈会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,并在此基础上围绕自治区政协委员党史学习教育第二专题“马克思主义为什么‘行’”进行座谈交流。

交流中,自治区政协委员鲁宝杰的一句“你的样子就是国家的样子”引起了大家强烈共鸣。她说:“收看庆祝中国共产党成立100周年大会盛况,聆听习近平总书记发表的重要讲话,很多场景、话语让我热泪盈眶。作为企业界代表,我要从自身做起,把企业经营好、把团队带领好、把企业文化传承好,有责任有担当应该是学习习近平总书记重要讲话精神的最好体现,因为你的样子就是国家的样子。”

自治区政协委员王正义认为,习近平总书记的重要讲话强调推进科技自立自强。我们要准确把握科技创新力、竞争力、生存力作为科技强国战略的重心。作为农业界别政协委员,就应该立足我区农业发展献智献力,更加认真地致力于农业科技工作,在科技强区进程中贡献力量。

“我们要紧扣农业产业发展建言献策,为推动乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展添动力。”自治区政协委员杨常新说。

## 将提案建议办到居民家门口

自治区政协社会和法制委员会就“关于创新新型养老模式的提案”进行办理前调研,并召开协商座谈会。

“小区现有478户居民,60岁以上的老人占小区总人口的60%以上。”“小区老人大部分都是退休职工,每逢国庆、中秋等节日,我们都自主组织文艺活动。”“小区没有活动场所,我们组织的各种活动只能在居民家里进行。”……在宏基花园小区一位住户的庭院中,居民们争先恐后发言,对如何安居晚年积极发声。

委员们了解到,贺兰县宏基花园住宅小区于2010年10月建成并投入使用,根据当时小区建设规划,并没有在小区内规划居民活动用地,随着小区老人逐渐增多,居民们对于建设小区活动室的愿望日益强烈。

“养老不是在家中坐等,我们要创新积极的、健康的养老模式,让‘老有所依、老有所养、老有所为’。”(下转04版)



扫描二维码关注  
本报微信公众号

扫描二维码  
访问华兴网

本报投稿邮箱  
nxhxsbs@163.com